
 
                Informace starosty 

Vážení spoluobčané, blíží se nám konec roku, a ještě před 
vánočními svátky bude zastupitelstvo obce schvalovat 
rozpočet naší obce na rok 2023. Rozpočet jsme tvořili co 
nejvíce realisticky. Jsou tam prozatím plánované tři investice. 
Jedná se o další etapu hřbitovní zdi, výměna střešní krytiny na 
hasičárně a dotační titul na stavební povolení výstavby 
čističek odpadních vod v horních Mikulovicích. Ostatní 
plánované investice či nové projekty k budoucím investicím 
budou podrobeny ke schválení zastupitelstva v průběhu roku 
v době, kdy budeme mít k dispozici finanční nabídky. V tuto 
chvíli pracujeme na podkladech pro žádost o dotační titul na 
výměnu pouličního osvětlení v celé obci za úspornější ledková 
světla. V této turbulentní době se hůře plánuje z důvodu 
častého měnění cen materiálu. V lednu má zastupitelstvo 
obce naplánovaná dvě pracovní setkání, na kterém budeme 
řešit investiční priority pro mandátní období čtyř let. 
Zima pomalu začíná, a i my už jsme najeli na pravidelnou 
údržbu našich komunikací. V minulém týdnu nám přišel nový 
sypač za traktor, který by měl být šetrnější jak k traktoru, tak i 
sypání komunikací. Veškerá sůl bude jen na komunikacích, a 

ne mimo nich. Na schůzce z policií 
ČR, jsme se domluvili, že se bude 
policie zaměřovat na vozidla, 
které stojí v místech, kde je 
zakázaný vjezd pro řidiče, který 
nevlastní žádnou nemovitost v dané části obce. Také 
se budou soustředit na vozidla, které stojí v části komunikace 
a tím znemožňují bezpečnou údržbu těchto komunikací. 
V minulem týdnu kvůli vozidlům, která stála částečně na 
komunikaci, nebylo možné projet. Pokud se to stane příště, 
bude volaná policie a nebude provedena údržba. Prosím 
uvědomte si, že traktor s radlicí zabere celou část komunikace 
a pokud je sněhu více a tvoří se jazyky, či zavěje, je tato 
technika nestabilní, a ne vždy se podaří na komunikaci udržet, 
proto vás žádáme, dejte si vozidla do vašeho dvorku a ten, 
kdo tuto možnost nemá, využijte odstavné plochy. Děkuji. 
Chtěl bych vám všem popřát krásné vánoční svátky plné 
rodinné pohody a odpočinku a do roku 2023 hlavně pevné 
zdraví a nezapomeňte, jsme tady pro vás. 

Váš starosta David Kádner 

 
Volba prezidenta republiky 

se koná na území České republiky v pátek 13. ledna 2023 od 
14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 
hodin do 14.00 hodin. 
Případné druhé kolo volby prezidenta se na území České 
republiky uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 
14.00 hodin. Volební místnost se nachází v přízemí na Obecním 
úřadě Nová Ves v Horách, v zasedací místnosti.  
Přístup není bezbariérový. Pro imobilní voliče je připravena 
přenosná volební schránka. Návštěvu komise s přenosnou 
schránkou je možné objednat na tel.: 476113156 i v den voleb. 

INFORMACE K VYDÁNÍ VOLIČSKÉHO PRŮKAZU 

Volič, který nebude volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu voličů je zapsán, může ode dne vyhlášení volby prezidenta 
požádat obecní úřad, který vede stálý seznam voličů o vydání voličského průkazu. Žádost lze podat ode dne vyhlášení volby 

prezidenta tj. od 1. července 2022: 
a) v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo 
b) v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky nejpozději 7 dnů tj. 6. 1. 2023 do 16:00 přede dnem 

volby prezidenta (I. kolo), v případě konání 2. kola volby prezidenta doručit nejpozději 20. 1. 2023 v 16:00 h.  
c) osobně do 11. ledna 2023 do 16:00 hodin, v případě konání 2. kola do 25. ledna 2023 do 16:00 h.  

Osobní podání žádosti o VP a vyzvednutí je možné nejdříve dne  29. 12. 2022 (čtvrtek) v čase 10.00 – 12.00 h a dále od 2. 2. 
2023 do 11. 1. 2023 (středa) do 16:00 – I. kolo. 
Osobní podání žádosti o VP a vyzvednutí je možné od vyhlášení výsledků I. kola do 25. 1. 2023 do 16:00 hod. 

OBČASNÍK  PRO OBCE NOVÁ VES V HORÁCH, MIKULOVICE, MNÍŠEK A LESNÁ         12/2022         
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NOVÁ VES V HORÁCH - VESNICE ÚSTECKÉHO KRAJE ROKU 2011 

                   

  „Oheň v krbu, ať tiše praská, 

                    ve vašich srdcích klid a láska“ 

 

          Veselé Vánoce plné pohody a 

                                      šťastný nový rok 2023                                                                         

 

                                              Vladimíra Tondrová 

                                                                             

                                                
 



PROGRAM 3. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

NOVÁ VES V HORÁCH, 

  19. 12. 2022 od 17.00 hodin 
v  zasedací místnosti na  OÚ Nová Ves v Horách 

 

 1. Úvod 
2. Návrh na schválení programu jednání včetně určení 

zapisovatele a ověřovatele zápisu 
3. Informace starosty 
4. Nabídky na opravu další části hřbitovní zdi 
5. Nabídky na opravu střešní krytiny na hale 
6. Rozpočtová změna č. 8/2022 
7. Rozpočet obce Nová Ves v Horách na rok  2023 
8. Diskuse 
9. Závěr 

 
 
 
 

 
    26 jednán 

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELŮ 
Srdečně Vás zvu na 3. zasedání zastupitelů, které se koná dne 19. 12. 2022 od 17.00 hod. v  zasedací místnosti 
Obecního úřadu. Zastupitelům budou předloženy nabídky na opravu další části hřbitovní zdi, s jejíž  rekonstrukcí se 
započalo již letos. Dalším bodem je oprava druhé části střechy na hale. 
Důležitou částí programu je bezesporu rozpočet na příští rok, který zastupitelé budou projednávat a následně 
schvalovat. Dle zákona se mohou i občané obce na zasedání vyjádřit a popřípadě uplatňovat své připomínky 
k rozpočtu.  Návrh na tok 2023 je již vyvěšen na úřední desce obce, na internetových stránkách. 
Samozřejmě jste srdečně zváni na poslední letošní zasedání zastupitelů, kde mohou být zodpovězeny i  Vaše případné 
otázky. 
Těším se na Vás.                                                                                  
                                                                                                                                                  místostarostka Vladimíra Tondrová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MOŽNOST OBJEDNÁNÍ MENŠÍCH NÁDOB NA KOMUNÁLNÍ ODPAD (černé nádoby) 
Vážení spoluobčané, ráda bych Vás informovala, že je možnost přistavení menší nádoby na komunální odpad. 
Momentálně mají malé černé nádoby obsah  120 l. Nová nádoba má obsah 80 l.  Nádoby se musí objednat v určitém 
počtu, proto je nutné vědět, kdo by o ně měl zájem. Nádoby jsou převážně určeny pro starší občany či osoby žijící 
sami. V případě zájmu kontaktujte prosím OÚ Nová Ves v Horách. Tel. 476 113 156 
 
 

POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD ZA ROK 2022 
Vážení spoluobčané, jelikož nevím, kdy bude příští rok vycházet Zpravodaj, musím vás informovat o poplatcích za komunální 
odpad za rok 2022 ještě v tomto předvánočním čase. Dle schválené Obecně závazné vyhlášky z roku 2021 se poplatek za svoz 
odpadů  platí zpětně a na litr komunálního odpadu je stanovena sazba 0,21 Kč. V loňském roce proběhlo  26x svozů odpadu, což 
odpovídá výši poplatků: 
 
POPLATKY ZA CELÝ ROK 2022 (pokud během roku 2022 neproběhla žádná Vámi  hlášená změna na OÚ Nové Vsi v Horách) : 
 
120 l                                 655,- Kč rok 
240 l                               1.310,- Kč/rok 
1100 l                             6.006,- Kč/rok 
 
V PŘÍPADĚ  ODHLÁŠENÍ, ČI PŘIHLÁŠENÍ ČERNÝCH NÁDOB V PRŮBĚHU ROKU 2022, VÝMĚNY VELIKOSTI V PRŮBĚHU ROKU, 
VOLEJTE NA OBECNÍ ÚŘAD, KDE VÁM BUDE SDĚLENA VÝŠE VAŠEHO  POPLATKU ZA ROK 2022:  tel. 476 113 156. 
TŘÍDĚNÝ ODPAD (PLAST, PAPÍR) JE ZDARMA! 
 
Poplatek je splatný do 31. 3. 2023. Při neuhrazení poplatku do vyhláškou stanoveného termínu nebude komunální odpad 
svážen.  
Poplatek je možné  uhradit v hotovosti,  či kartou na OÚ, nebo částku zaslat  na bankovní účet obce č. ú. 3823491/0100; do 
zprávy pro příjemce uveďte své příjmení. Variabilní symbol č.p. nebo č.e. Vaší nemovitosti, kde odpad vzniká, kde máte nádoby 
přihlášené. 
 

PO UHRAZENÍ POPLATKU JE NUTNÉ SI VYZVEDNOUT NÁLEPKU NA ČERNÉ NÁDOBY NA ROK 2023 NA OÚ. 
 
 

 

 

Nejmanová Marcela 72 let 

Jahodová Radoslava 70 let 



 

Novoveské muzeum 
Ráda bych Vás touto cestou informovala o provozu a využití muzea a 
infocentra. 
Navštívit jej můžete ve všední dny 13 - 17 hodin a o víkendech 10 - 
13 hod.  
Momentálně je zde expozice pořízena zapůjčením a realizací za 
pomoci pracovníků Oblastního muzea v Mostě, kde se můžete  
podívat do selské jizby navázané na prostor dílny a školní třídy. Ze 
střípků z místního kostela je zde vytvořena místnost věnovaná 
Křížové cestě a chodba je lemována dobovými fotografiemi. 
V infocentru si můžete zakoupit turistické známky, pohledy, 
upomínkové předměty, momentálně i františky, či si vzít různé 
letáčky propagující nejen Novou Ves, ale i okolí. 
Součástí místnosti infocentra jsou i vystavené fotografie, které se 
příležitostně obměňují. 

Tvořilky zde ozdobily vánoční stromeček a umístily několik 
adventních dekorací. Na zdech tzv. “třídy“ si můžete počíst něco o 
starých zvycích a tradicích Vánoc. Součástí období adventu je také 
Ježíškova pošta, kde vhodíte dopis Ježíškovi  do schránky a při 
uvedení adresy lze očekávat i odpověď. 
Další součástí výzdoby jsou adventní svícny a dřevěné výřezy do 
oken, které byly zakoupeny v místní firmě NBW s.r.o. 
Do budoucna bych chtěla expozici pravidelně obnovovat po dohodě 
s Oblastním muzeem v Mostě, tématicky tvořit sezónní výzdobu, 
pořádat menší výstavy, besedy s autory knih apod. 
Samozřejmě budu ráda, když se o výše popsaném přijdete přesvědčit 
osobně. 
                                                                                                   Eva Nirodová 

 

Novoveské Vánoce 2022 
Dovolila bych si zde menší shrnutí adventních akcí. Začínali jsme 
rozsvěcením vánočního stromu v parku u obecního úřadu. Bohužel 
kvůli firmě provádějící montáž osvětlení jsme museli rozsvěcení o 
jeden den posunout a konalo se tedy 28.11. I přesto bych si dovolila 
napsat, že účast byla hojná a společně jsme se nad svařákem, 
horkým nápojem a klobásou  radovali z krásného započetí 
předvánočního času. 
3. 12. jsme byli zájezdním autobusem na trzích v sousedském 
Marienbergu. I přes menší množství stánků než je obvyklé, jsme si to 
užili a popíjení svařáku a pojídání klobás jsme úspěšně završili 
nákupem v místním obchodním centru. 
5. 12. nás na obecním úřadě navštívil Mikuláš, anděl a čert, kteří 
rozdali příchozím dětem balíčky. Mimo to se mohli všichni vyfotit 
v adventním fotokoutku sestaveném Tvořilkami. 
7. 12. jsme se opět sešli v parku u obecního úřadu a při zahřívání se 
popíjením svařáku jsme se vánočně naladili zpíváním koled, i když 
většinou jsme byli spíše rádi, že si můžeme popovídat s ostatními 

příchozími. I přes mrazivé počasí jsme statečně vydrželi do konce a 
popřáli si krásné Vánoce. 
11. 12. se v Sokolovně konaly vánoční dílny pod taktovkou Tvořilek, 
kde si přítomní vyrobili přáníčka, namalovali ozdoby, vyrobili a 
namalovali papírové hvězdy a  poskládali vánoční svícen z živého 
chvojí. 
Ještě nás čeká Den otevřených dveří v NBW s.r.o. v neděli 18. 12. od 
10 do 16 hodin, 23. 12. nám mostečtí skauti dovezou do parku 
naproti O.Ú. Betlémské světlo, pro které si můžete přijít od 18 hodin. 
O druhý svátek vánoční 26. 12. nás čeká Memoriál Františka 
Novotného, tj. turnaj ve stolním tenise a rok 2022 zakončíme 1. 1. 
2023 Novoročním ohňostrojem na hřišti u Sokolovny od 17 hodin. 
Na všech nadcházejících událostech se budu těšit na shledanou. 
                                                                                                                                                                                                                                                         
                                                                                                    Eva Nirodová  

 



Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves v Horách 
Vás zve na 

VALNOU HROMADU 
 
Místo konání: klubovna TJ Sokol 
Datum:  14. 1. 2023 od 17:00 
Program: 
 Zpráva o činnosti 
 Zpráva o hospodaření 
 Vystoupení hostů 
 Ocenění členů 
              Kulturní a společenské akce 2023 
              Rozpočet sboru na rok 2023 
 
 
 

 

  

Tvořilky, z. s. 
Jak jste si už mohli přečíst na předchozí straně Zpravodaje, Tvořilky se opět činily. Mimo vánoční výzdoby květináčů obce jsme se sešly u 
zdobení stromečku v muzeu, sestavení adventního fotokoutku, výzboby stromečku před O.Ú., výroby košíčků z papírových ruliček na adventní 
svícny, výrobě andílků z ruliček, tvorbě adventních mís, u vánočních dílen a výroby adventního svícnu, který od nás obdrží nejstarší 
spoluobčané. Máme několik nových členek, které byly výše uvedenému hodně nápomocné a já bych jim tímto chtěla moc poděkovat. 

Eva Nirodová, předsedkyně spolku 
 

Závěrem bych Vám všem ráda popřála krásné, radostné a veselé Vánoce 
strávené v kruhu nejbližších a úspěšný vstup do nového roku 2023, nechť je 

protkán zdravím, samými úspěchy a zejména ať všichni zvládneme tuto 
nelehkou dobu a znovu se potkáváme při dalších příležitostech. 

Eva Nirodová 
 

 
Vážení spoluobčané, hasiči, 
rád bych využil konce roku, abych vám popřál krásné a klidné prožití 
vánočních svátku a do nového roku jen to nejlepší. I když příští rok 
nebude po ekonomické stránce jednoduchý, přál bych vám, abyste 
nemuseli řešit daleko vážnější problémy jako je např. ztráta domovů a 
nucené opuštění vlasti. Všem, kteří toto řešit museli bych přál, aby se 
jejich životy vrátily co nejdříve do normálu. 
Chtěl bych zde také poděkovat všem dobrovolným hasičů, ať již za jejich 
práci v rámci jednotky, nebo i za pomoc při realizaci různých kulturně-
společenských akcí, které jsme pro občany v uplynulém roce uspořádali. 
I v nadcházejícím roce pro vás plánujeme řadu akcí a budeme začínat již 
v lednu a to Hasičským plesem, který proběhne 28. ledna. Ještě předtím 
bych vás rád pozval na Valnou hromadu sboru, která se uskuteční 14. 
ledna. 
                             Za SDH Nová Ves v Horách, Ing. Jan Valenta, starosta 
 
 

ADVENTNÍ ČAS – Věnec 
Vánoční období je pro mnohé lidi nejkrásnějším obdobím v roce. Blíží se Vánoce, 
které by se měly táhnout v duchu klidu, pohody a rodinné blízkosti. Můžeme si užít 
několik dnů volna, v ideálním případě sněhových radovánek a potěšit sebe i druhé 
malým dárečkem a dobrým jídlem. K předvánočním časům patří adventní věnec, 
který by měl být ve tvaru kruhu, čímž  symbolizuje věčnost. Dnes máme věnce 
rozmanitých podob a barev a každá může vyjadřovat něco jiného. 
  Dříve bývaly svíce na věnci fialové a jedna v barvě růžové. Tyto barvy byly voleny 
z důvodu barev rouch, které měli kněží oděny v době adventu. Fialová barva dříve 
symbolizovala pokání, čekání a byla vznešená. Růžová značí pak radost. 

1. Svíce symbolizuje NADĚJI  na lepší časy, také se označuje jako svíce 
„proroků“ 

2. Adventní svíce symbolizuje MÍR. Tzv. „betlémská“. V minulosti 
představovala především duchovní přípravu a rozjímání. 

3. Svíce PŘÁTELSTVÍ, jejím zažehnutím vyjadřujeme radost z blížících se svátků. Říká se ji také svíce „pastýřská“ a odkazuje nás na 
důležitost vztahů kolem nás o které bychom měli pečovat 

4. Poslední svíčka LÁSKY  „andělská“, je vyvrcholením a uzavřením celého adventního období. 
 Uprostřed věnce bývala ještě 5. svíčka, většinou v barvě bílé a zapalovala se o Štědrém dnu na počest narození, tzv. „Kristova“. 
                                                                                                                                                                                                                                           V. Tondrová 

 
Stručný přehled ze zasedání Zastupitelstva obce Nová Ves v Horách 

Na 2. zasedání zastupitelstva naší obce se v začátku zvolili členové finančního a kontrolního výboru. Dále se prodlužovaly některé služby na 
další období, jako např. projednávání přestupků v Litvínově, právní služby pro naši obec a v neposlední řadě svoz odpadu. To je dosti bolavá 
kapitola, protože likvidace odpadu neustále zdražuje a v podstatě firma Pedersen má ve zdejší oblasti dosud monopol. Jsou sice nějaké 
náznaky, že by se to mohlo změnit, ale určitě to nebude v blízkém horizontu. Jistě si také hodně občanů znalých situace všimlo, že konečně 
zmizel karavan za zastávkou u rybníčka. Příbytek i s majitelem, ale zbylo po něm na place pár drobností… Také některé Mikulovické určitě 
potěší, že finišuje příprava dotačního programu obce, který pomůže s výstavbou domácích čističek odpadních vod. Nejedná se o malou sumu 
peněz, proto je důležité na nic nezapomenout. 
Je jasné, že nejde o celý výčet jednání zastupitelstva. Kdo se chce dozvědět víc, může přijít 19. 12. na další naše jednání. Možná uslyšíte i jiné 
pikantnosti, které není vhodné na tomto místě publikovat. 

Jaroslav Dvořák, zastupitel 



 
 

Co najdeme všechno v knihovně,  
třeba něco  pro pobavení ? 

Tak např. knihy od Haliny Pavlovské, vzala jsem první knihu po ruce 
s názvem „Jak blbá tak široká „ a otevírám náhodně na straně 175 a 
čtu:  Můj syn nesnáší hmyz. V létě byl na zahradě, a dokonce se 
snažil pomáhat mému muži. A pak najednou začal řvát a utíkal do 
chalupy. Byl celý roztřesený a vyrazil ze sebe: „Sedla si na mě 
mandelinka!“   „Prosím tě,“ nechtěla jsem mu to věřit, „to byla 
určitě nějaká beruška. Mandelinky už nejsou. Neviděla jsem 
mandelinku od bramborové brigády na gymplu.“ „Byla to 
mandelinka!“ rozčílil se syn. „Učili jsme se o ní! „A tahle 
mandelinka byla obrovská! Byla jako …. jako Nelson Mandela“.  
     Když mi bylo asi pět let, tak jsem se strašně bála chodit na kurzy 
plavání do Axy.  Máma si myslela, že je to proto, že plavecký 
instruktor nás děti nekompromisně odstrkoval bidlem od kraje 
bazénu na hloubku. To sice byla pravda, ale já byla zděšená nejen 
z toho, abych se sama neutopila, ale proto, že jsme vždycky cestou 
k bazénu míjeli dveře, na kterých byl nápis: Topič.  
A co si teda počít s klepy? Mám jednoduchou radu: KAŠLI NA 
KLEPY, BUĎ V KLIDU A HAPPY!  
Mimochodem: Víte, že Leona Machálková je ze siamských dvojčat? 
Že Lucie Bílá vyrazila Petru Kratochvílovi dva zuby a že Helena 
Vondráčková znamená v indiánštině „Nakládaná okurka“?  Ne?! 
Tak už to víte! A víte taky jistě, že bez zaručených informací se nedá 
žít! A ještě jedna rada se mi líbí:  LEPŠÍ NEŽ KLEPY JE PUSA PEPY! 
A teď úryvek z další knihy od Haliny Pavlovské  „Pravda o mém 
muži.“  Náhodně otvírám na straně 23 a čtu:  Vždycky jsem 
nenáviděla a nenávidím to dodnes, když mám přicházet celou 
restaurací před zraky všech hostů k někomu, kdo má hodně času a 
může si mě bedlivě prohlédnout. Vím, že takové obhlídky 
nedopadají pro ženy mého typu moc pozitivně. Nikdy jsem neuměla 
vzrušivě vrtět zadečkem (bodejť jo, když jsem naposled měla 
„zadeček“ asi ve třech letech). Kdybych vrtěla svým pozadím, 
mohla bych v hospodě způsobit vítr, který by odnesl číšníka. 
A teď něco napínavého: Původní česká detektivka Příliš hořká 
čokoláda od Zuzany Rampichové a otevírám knihu na straně 94.  
„Fiona mi psala, je to asi měsíc zpátky, že má nějaké problémy a že 
by je se mnou potřebovala probrat, ať přijedeme všichni sem. Ten 
dopis zněl zoufale, tak jsem samozřejmě přijela.“ „Máte ten 
dopis?“ „S sebou bohužel ne , možná bych ho našla někde doma, 
ale nejsem si jistá, jestli jsem ho nevyhodila. Schovávám si jen 
důležité papíry.“ ! “Máte nějakou představu, o co šlo?“ „No víte 
nestačily jsme si ještě pořádně promluvit v soukromí, ale stihla mi 
říct, že se s ní Alex  chce rozvést.“ „Opravdu?: “ starší policista se 
obrátil na mladšího: „O tom se nám nějak zapomněl zmínit. To 
nepřekládejte,“ okřikl tlumočnici.  
V knihovně najdete detektivku Vražda kvete v každém věku od 
Josefa Pavlína, Záhada mrtvých nohou od Freda Vargase,  Smrt 
v oblacích od Agatha Christie,  Vraždy právníků od Reginalda Hilla,  

Zahrada kostí od Tess Gerritsenové,  a další zajímavé knihy jako 
Ostrov od Victorie Hislopové,  Steve Turner Jak vznikaly písně THE 
BEATLES, Kryštof Kolumbus od Ruggera Marina,  Utajené dějiny 
Evropy od Jerzy Besala a spoustu knih různého žánru a možná i 
některé zapomenuté tituly, které vám připomenou dobu vašeho 
mládí. Určitě si vyberete.  A můžeme si společně některé kapitoly 
přečíst nahlas. Kdysi,  a to je hodně dávno (cca roky kolem roku 
1970) jsem milovala soboty odpoledne, kdy se v rádiu četly hry pro 
děti a mládež. Pokud to jen trochu šlo, tak jsem seděla s uchem na 
rádiu a napjatě poslouchala.  
Pro malé děti máme připravené pohádky, hry, dle vlastní fantazie si 
mohou postavit něco z lega,  pro starší máme  různé románky pro 
holky, pro kluky dobrodružství a pro ty náctileté poutavé vyprávění 
na téma cestování, vynálezy, záhady, encyklopedie, Harryho Potra 
apod. No, přijďte se sami velcí i malí přesvědčit. Knihovna je 
otevřená ve středu od 15hod. do 18hod., v pátek od 12hod. do 
15,30hodin. Jana Dvořáková 
 
A teď si zacestujeme …   Kam se ještě podívat? Třeba do Galerie 
kostek Lego. V obchodně -společenském středisku Central v Kladně 
je otevřena stálá expozice rozměrných modelů klasických i 
novodobých divů světa a památek světových metropolí sestavených 
z kostech Lega. Najdete tu šikmou věž v Pise, Velkou čínskou věž, 
indický Tádž Mahal nebo londýnský Tower Bridge a mnoho dalších 
exponátů.  Největším exponátem je pak dvoumetrový model 
hlavního nádraží v Praze, který zabírá plochu patnácti metrů 
čtverečních. Láká vás také vidět stavby z celého světa ? Tak se 
vydejme do Kladna. Otevřeno denně do 22hod.  
O Kladnu se přesto stále mluví jako o městě uhlí a železa – a 
nedaleko, v obci Vinařice se dokonce nalézá hornický skanzen. 
Vznikal díky obětavosti nadšenců a rozsáhlá expozice zachycuje 
provoz dolu Mayrau tak, že se zdá, jako by tam horníci vyfárali 
teprve včera. Na Mayrovce jsou k vidění modely důlních děl, svítidel, 
měřící a záchranářská technika. Mnozí návštěvníci ocení také 
pozoruhodnou pochůzku po hornických stezkách, kterou doprovází 
výklad bývalých havířů.  A ještě v Kladně zůstaneme. Další 
kladenskou zajímavostí je vodní park „Čabárna“ ležící kousek od 
města. V okrasných jezírkách tu můžete sledovat a také koupit 
ozdobné kapry koi,  jesetery, ale i lekníny a vlhkomilné rostliny. Taky 
si tu můžete za -rybařit , a to i bez rybářského lístku. A pokud vás 
rybolov nenadchl, můžete se projít po naučné stezce areálem 
vodního parku. 
No, to by se povídalo a vyprávělo, ale je už hodně  hodin (23,25) a 
tak  si budeme  povídat až v příštím zpravodaji a to už se bude psát 
rok 2023.  Do Nového roku 2023  vám  přeji 12  měsíců bez nemoci, 
53 týdnů pohody a štěstí,  ať se vám lepí na paty.    
                                                                                            Jana Dvořáková 

 
 
 
 

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK A HODNĚ ZDRAVÍ 
Ale před oslavami nového roku nás čekají vánoce, svátky na které se těší nejvíce děti  a my se také těšívali a těšíme se nadále a tak všem, 
bez rozdílu věku, přeji krásné vánoční svátky, pod stromkem dárky co srdce pohladí, rodinu, přátele co nám život naplní. Tak ŠŤASTNÉ A 
VESELÉ. Jana Dvořáková 
Ještě jedno moudro od jedné moudré paní doktorky: 
Domácnost má být tak čistá, aby byla zdravá a tak špinavá, aby byla šťastná. Dejte si nohy na stůl, do ruky hrnek se svařákem nebo kávou. 
Nedělejte vůbec nic alespoň ½ hodiny. Uvidíte jak se zklidníte , uvolníte a nebude už vadit ani neutřený prach na lustru. Tak  a jdeme 
lelkovat.                                                                                                                                                                                                                  Jana Dvořáková 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

Růst cen energií ovlivňuje mnoho faktorů a podle predikcí expertů bude pravděpodobně trvat ještě 

následující dva roky. Jaké kroky je možné podniknout, snížit tak účty za spotřebu a minimalizovat díky tomu 

dopad na chod vaší domácnosti? Ten největší rozdíl dělají drobné každodenní detaily, které můžete změnit 

hned teď. Zkuste se podívat na webové stránky www.setrim.cz. V případě potřeby jsme na obecním 

úřadě připraveni pomoci seniorům radou, či odkazem na příslušné pracoviště státní sociální 

podpory, pomoc s vyřízením formalit.                                                                                  (rama) 
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